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ATA Nº. 2.059/2019 – DA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO TERCEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA, em 29.04.2019. Aos vinte e nove dias 

do mês de abril do ano de dois mil e dezenove, tendo como local o Plenário Honorina Ribas Lopes, 

na sala de sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de Ibirubá, às dezenove 

horas e quinze minutos (19h15min.), foi constatada a presença dos (as) Vereadores (as): Silvestre 

A. Rebelato, integrante da Bancada do MDB; Oneide Neuland e Patrícia Sandri, integrantes da 

Bancada do DEM; Marcelo Antônio Dellay, integrante da Bancada do Solidariedade; Jair Luiz 

Scortegagna, Giovani Moacir Diesel, Érico Pimentel Nogueira, e André Oliveira Ferreira, 

integrantes da Bancada do PP, Dácio Azevedo Moraes, integrante da bancada do PT; Vagner 

Oliveira, integrante da Bancada PRB; e Leonardo Fior, integrante da Bancada do PTB. Constatado 

quórum regimental, o Senhor Presidente, Dácio A. Moraes, invocou a proteção de Deus, declarou 

abertos os trabalhos e determinou que o 1º Secretário, Vagner Oliveira, fizesse a leitura do texto 

bíblico. Dando sequência o Presidente solicitou que o secretário fizesse a leitura da 

CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, sendo que posteriormente colocou a mesma em discussão 

e em seguida em votação: Aprovada por unanimidade. O Presidente suspendeu a sessão por 

alguns minutos para a manifestação do ex-Prefeito de Fortaleza dos Valos, Sr. Paulo Facco, atual 

assessor do Deputado Márcio Biolchi, o qual se apresentou como tal, se colocando a disposição de 

todos, como representante do Deputado na região. Dando continuidade, o Presidente reabriu a 

sessão e passou para o primeiro ítem da ordem do dia: DELIBERAÇÃO DA ATA Nº 2.058/19 

(sessão ordinária): Aprovada com nove (09) votos favoráveis e uma (01) abstenção da 

vereadora Patrícia Sandri, a qual apresentou atestado justificando a ausência na última sessão. Em 

seguida o Presidente solicitou que o Secretário fizesse a leitura dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: 

Ofício nº 037/19 para o Executivo, encaminhando o material da Sessão Ordinária do dia 22 de abril; 

Ofício n° 038/19 para o Jornal O Alto Jacuí encaminhando o material da Sessão Ordinária do dia 22 

de abril para divulgação; Ofício nº 039/19 para a Associação dos Professores Municipais, em 

atendimento ao Requerimento nº 002/19, convidando os mesmos para participar da sessão ordinária 

do dia 13 de maio, com o objetivo de discutir sobre o Plano de Carreira do Magistério. Na 

sequência, o Presidente solicitou que o Secretário fizesse a leitura das CORRESPONDÊNCIAS 

RECEBIDAS: Ofício recebido do vereador Érico P. Nogueira solicitando a retirada definitiva do 

Requerimento nº 019/19; Correspondência recebida do CTG Rancho dos Tropeiros convidando a 

todos para prestigiar o jantar fandango de posse da nova Patronagem no dia 04 de maio, a partir das 

20hs; Ofício nº 130/19 recebido do Executivo em resposta ao Pedido de Informação nº 004/19 do 

vereador Leonardo Fior, referente locação de pedreira; Ofício nº 128/19 recebido do Executivo em 

resposta ao Pedido de Informação nº 003/19 do vereador Leonardo Fior, referente o montante de 

recursos financeiros investido pelo Município em publicidades no ano de 2018; Ofício nº 129/19 

recebido do Executivo em resposta ao Pedido de Informação nº 002/19 do vereador Leonardo Fior, 

referente recursos financeiros recebidos pelo Município por meio de emenda Parlamentar do 

Deputado Federal Carlos Gomes, desde 2017; Ofício nº 121/19 recebido da Câmara Municipal de 

Carazinho, convidando para audiência pública no dia dez (10) de maio, às 09hs, para debater sobre 

a Reforma da Previdência Social, com a participação confirmada do Deputado Federal Elvino José 

Bohn Gass; Convite da Secretaria de Assistência Social e da SOBENI para abertura da Semana da 

Solidariedade e Campanha do Agasalho, no dia 13 de maio, às 09hs, no Gabinete do Prefeito, e para 

as ações junto a Praça no dia 18 de maio de tarde; Convite do Cliente Saúde do Hospital Santa 

Lúcia de Cruz Alta para palestra sobre a saúde da mulher, em homenagem ao Dia das Mães, que 

será realizada no dia 09 de maio, às 19hs, junto a Plenário da Câmara Municipal de Ibirubá, sendo o 

ingresso 1kg de alimento não perecível que será posteriormente doado a uma entidade beneficente 

de Ibirubá; Convite para abertura oficial da Exposol em Soledade, no dia 1º de maio, às 10hs. 

LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 044/2019: O vereador VAGNER OLIVEIRA, integrante da 
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bancada do PRB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, 

providencie a instalação de tachões na Rua Arnoldo Wolmeister antes de chegar à parada de ônibus 

escolar, sentido de quem vem do trevo de acesso secundário. Justificativa: Os carros que vem da RS 

223 e entram no acesso secundário, acabam vindo em alta velocidade e não reduzem na maioria das 

vezes. Nessa parada de ônibus as crianças moradoras da proximidade precisam atravessar a faixa 

para pegar o ônibus. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 045/2019: O vereador SILVESTRE A. 

REBELATO, da Bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal 

de Saúde, providencie a destinação de um médico (a) para atender no Posto de Saúde da localidade 

de Fazenda Itaíba, podendo ainda buscar uma parceria com o município de Santa Bárbara do Sul, 

beneficiando assim esta comunidade que enfrenta a carência de médico há muito tempo, 

necessitando sempre se deslocar até a cidade em busca de atendimento, o que ocasiona diversos 

transtornos aos mesmos. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 046/2019: Os vereadores SILVESTRE 

A. REBELATO, integrante da bancada do MDB, e DÁCIO AZEVEDO MORAES, integrante da 

Bancada do PT: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, 

providencie os devidos reparos na estrada da localidade de Linha Cinco. Justificativa: Esta 

indicação atende solicitação das integrantes do Clube de Mães Linda Kappaun, organizadoras da 

Tradicional Galinhada de Tacho em homenagem ao Dia das Mães, que será realizado dia 11 de 

maio do corrente ano, as quais esperam que a estrada esteja em boas condições de trafegabilidade 

até o referido dia do evento. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 047/2019: O vereador SILVESTRE 

A. REBELATO, integrante da bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria 

Municipal de Obras e Viação, providencie com urgência a solução do problema que vem ocorrendo 

na Rua Mauá, mais precisamente no trecho compreendido entre a Rua Getúlio Vargas e a Rua 

Sergipe, no que se refere aos alagamentos que ocorrem nos estabelecimentos comerciais ali 

situados, em dias de chuva. Justificativa: Esta indicação se justifica devido aos diversos prejuízos e 

transtornos que esta situação vem ocasionando aos proprietários destes estabelecimentos, seja pela 

invasão da água e pelo acúmulo de barro, podendo citar a Confeitaria Stela, Casa da Ordenha, 

Oficina Mecânica JM, Ofícina Andrade MotorSport, e a Igreja Evangélica Jesus para Nações, sendo 

que membros desta igreja estão tentando amenizar o problema por conta própria, instalando grades 

para canalizar e drenar as águas pluviais junto ao passeio público em frente a igreja. Cabe ressaltar 

que está em vigor a Lei Complementar nº 164/19, de 07/01/19, que fixa a isenção de IPTU a 

atingidos por incêndio ou enchente, que configure grave prejuízo material econômico ou social. 

LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 048/2019: O vereador SILVESTRE A. REBELATO, 

integrante da bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de 

Obras e Viação, providencie as devidas melhorias na estrada que demanda Ibirubá até as 

localidades de Boa Vista, São Sebastião e Vila Seca. Justificativa: Esta indicação se justifica devido 

ser uma estrada com bastante fluxo de veículos, e por estar em péssimas condições de 

trafegabilidade, sendo esta uma reivindicação dos próprios moradores das referidas localidades, os 

quais relatam as dificuldades que enfrentam ao passarem por esta estrada. Como exemplo podemos 

citar o que ocorreu no último sábado, quando muitos veículos que estavam vindo para a cidade 

participar da missa da comunidade católica, tiveram que aguardar um ônibus, que estava 

bloqueando a passagem de veículos, ser rebocado para então seguirem no trajeto. Imaginem se em 

um destes veículos, que tiveram que esperar a desobstrução da pista, estivesse uma pessoa enferma, 

tendo a necessidade de chegar ao hospital com urgência, o que teria lhe acontecido? Desta forma, é 

imprescindível que sejam feitos os devidos reparos na estrada com a maior brevidade possível, 

tendo em vista que esta solicitação já foi feita inúmeras vezes e há muito tempo. LEITURA DA 

INDICAÇÃO Nº 049/2019: O vereador SILVESTRE A. REBELATO, integrantes da bancada do 

MDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie 

a pintura do Postão de Saúde, localizado na Rua Mauá, e que também designem uma equipe de 
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engenheiros para que verifiquem a situação do muro em torno do referido Postão, o qual está 

visivelmente apresentando perigo de desmoronamento, necessitando que algo seja feito com 

urgência, antes que um acidente grave aconteça, tendo em vista que muitos funcionários estacionam 

seus veículos perto do muro. Justificativa: Esta indicação se justifica devido ser evidente a 

necessidade de manutenção no referido prédio, sendo inadmissível que com o grande orçamento 

atual do Município, não seja feito este trabalho de manutenção, tendo em vista ainda que no local 

existe um grande fluxo de pessoas. O vereador Silvestre falou que os integrantes do CTG lhe 

pediram para requisitar a pintura de demarcações de estacionamento nas imediações da sede do 

CTG Rancho dos Tropeiros, contando com este serviço pronto até o próximo sábado quando 

acontecerá o Jantar Fandango de Posse da nova Patronagem. Desta forma, os vereadores André 

(Canja) e Oneide, também servidores da Secretaria de Obras, se comprometeram em pleitear este 

serviço junto a Secretaria. LEITURA DO PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 005/2019: O 

vereador SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, da bancada do MDB: Que o Executivo 

Municipal, através do setor competente, informe de forma objetiva, o número de inscritos para cada 

cargo oferecido no último concurso público, o valor das inscrições, assim como se foi cobrada 

alguma taxa adicional, caso afirmativo de quanto? Que também seja informado o valor total 

arrecadado pelo Município com a realização do referido concurso, assim como sejam discriminados 

todos os gastos, seja com a empresa que ganhou a licitação, com aluguéis de salas, lanches, etc. 

LEITURA DO PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 006/2019: Os vereadores SILVESTRE 

ANTÔNIO REBELATO, da bancada do MDB, LEONARDO FIOR, da bancada do PTB, 

ONEIDE NEULAND e PATRÍCIA SANDRI, integrantes da bancada do DEM: Que o Executivo 

Municipal, através do setor competente, informe qual foi o valor investido pelo Município na 

reforma e ampliação da Escola Santa Teresinha. Da mesma forma, se for de conhecimento da 

Administração Municipal, informar o valor investido pela Mitra Diocesana de Cruz Alta na mesma 

obra. LEITURA DO PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 007/2019: Os vereadores SILVESTRE 

ANTÔNIO REBELATO, da bancada do MDB, LEONARDO FIOR, da bancada do PTB, 

ONEIDE NEULAND e PATRÍCIA SANDRI, integrantes da bancada do DEM: Que o Executivo 

Municipal, através do setor competente, forneça cópia de todos os contratos e respectivos aditivos 

em vigor firmados com a Mitra Diocesana de Cruz Alta. LEITURA E DELIBERAÇÃO DO 

REQUERIMENTO Nº 020/2019: Os vereadores SILVESTRE A. REBELATO, do MDB, 

LEONARDO FIOR, do PTB, ONEIDE NEULAND e PATRÍCIA SANDRI, ambos do DEM: 

Requerem que a Mesa Diretora desta Casa Legislativa convoque o servidor designado como 

responsável pelo Sistema de Controle Interno do Município, com a finalidade de explanar sobre 

assuntos de sua responsabilidade: Aprovado por unanimidade. LEITURA DO PROJETO DE 

LEI MUNICIPAL Nº 008/2019: Autoriza o Poder Executivo celebrar convênio para a prestação 

de mútua colaboração com a Defensoria Pública do Estado, e dá outras providências. Baixado para 

a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e para a Comissão de Finanças e Orçamento. O 

vereador Vagner, Presidente da CLJRF, designou a vereadora Patrícia para ser a relatora. O 

vereador Jair, Presidente da CFO, disse que seria o relator do Projeto. LEITURA DA EMENDA 

MODIFICATIVA AO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 007/2019, de autoria da Comissão 

de Legislação, Justiça e Redação Final: Reestrutura o FUNREBOM e dá outras providências. 

Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e para a Comissão de Finanças e 

Orçamento, ficando os mesmos relatores do Projeto. LEITURA DO PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº 006/2019, de autoria de todos os vereadores (a): Denomina de “Rua 

Terezinha Lorentz” o logradouro que inicia no Lote nº 01, da quadra A, do Loteamento Araújo, e 

termina na Av. Brasil. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, sendo que 

o Presidente da referida Comissão, vereador Vagner, disse que seria o relator.  Dando continuidade, 

o Presidente passou para o último item da ordem do dia, em um espaço máximo de cinco minutos 
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para cada vereador: MANIFESTAÇÃO DOS (AS) VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: O 

vereador VAGNER OLIVEIRA, do PRB: Cumprimentou a todos. Disse que faz tempo que não 

falava em tribuna, e agradeceu a Deus pela oportunidade. Agradeceu as pessoas que acreditaram 

nele, para que pudesse as representar neste local de grande comprometimento. Agradeceu ao 

deputado Carlos Gomes, pois conversou sobre reinvindicações para o Município e que virá recursos 

neste ano e também no próximo. Agradeceu o trabalho de todos os vereadores por buscar recursos 

para o Município, trazendo benefícios para a comunidade ibirubense. Mais uma vez agradeceu a 

Deus, ao deputado Carlos Gomes e deu boa noite a todos. O vereador SILVESTRE ANTÔNIO 

REBELATO, do MDB: Cumprimentou a todos. Disse que tem assuntos relevantes para tratar nesta 

noite, então falou sobre a situação precária da estrada que liga as localidades de São Sebastião, Boa 

Vista e Capela Fátima. Ressaltou com muita preocupação sobre o Posto de Saúde em relação ao 

muro, que fica localizado ao fundo do estabelecimento, bem ao lado dos carros estacionados, pois 

precisa ser feita uma vistoria por um engenheiro com urgência. Comentou mais uma vez sobre os 

alagamentos na rua Mauá, afirmando que a situação é bem séria, pois quando começa a chover 

causa bastante prejuízos e por isso tem que ser tomadas providências. Disse que também está 

trabalhando pelo Hospital do Município e que está buscando recursos com o Ministro Osmar Terra. 

Deixou um abraço e ressaltou que participou do Jantar da Comunidade Católica e que fica feliz com 

o trabalho das pessoas envolvidas neste evento. O vereador DÁCIO AZEVEDO MORAES, do 

PT: Cumprimentou a todos. Falou que Ibirubá tem a melhor qualidade de vida no âmbito nacional, 

porque é constituída de um povo trabalhador. Por isso cumprimentou todas as pessoas que 

trabalham nas diversas áreas pela passagem do dia do trabalhador. Falou que qualidade de vida, 

condições de moradia e sociedade é cada um que faz a sua parte e constrói essa qualidade. 

Ressaltou que sendo forte no trabalho, tendo uma família estruturada, terá um Município e uma 

região que evoluirá sempre. Disse que, como na condição de vereador e Presidente da Câmara, 

sempre estará à disposição dos munícipes, no sentido de construir cada vez mais uma qualidade de 

vida fraterna e harmoniosa em Ibirubá. Deixou um abraço e desejou um feliz Dia do Trabalhador. O 

Presidente deu por encerrado os trabalhos às vinte horas e vinte minutos (20hs20min). Os trabalhos 

foram presididos pelo Presidente, vereador Dácio A. Moraes, e secretariados pelo vereador Vagner 

Oliveira, 1º Secretário. Do que eu, Vagner Oliveira determinei que fosse lavrada a presente ata, que, 

após lida e aprovada, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 

 

 

 

 

 

Ver. DÁCIO AZEVEDO MORAES,   Ver. VAGNER OLIVEIRA 

Presidente do Legislativo Ibirubense .    1º Secretário. 

 

 


